



在家也能把电车的余电卖给电网

全省首个居民V2G充电桩送电



星报讯(李岩 记者 祝亮)2月9日,安徽省首个居民车网互动(V2G)双向放电桩在合肥市葛洲坝玖珑府小区成功送电投运。这标志着普通居民充电桩实现了功能升级,转型为能够参与电网双向能量交互、助力电网负荷调节,并为车主创造收益的智能复合终端。

当日15时许,在葛洲坝玖珑府小区地下车库内,国网合肥供电公司蜀山分公司经开服务班工作人员王刚与车主夏祺共同对一台崭新的车网互动(V2G)双向放电桩进行送电前的最后检查。在检查完毕,完成充电桩送电,确认车辆和充电桩连接无误之后,夏祺在手机App界

面上按下“我要放电”指令。瞬间,充电桩的指示灯发生变化,手机屏幕上的数字指示开始实时跳动——新能源汽车电池中储存的电量开始稳定输送到了电网。

“根据合肥试点城市的现行政策,在当前时段,每向电网放电一度电,大约可获得0.7元的收益。您可以利用晚间电价较低的谷段充电,在用电高峰时段放电,这样既参与了电网的‘削峰填谷’,也能获得一定的经济回报。”王刚指着手机App上实时刷新的数据向夏祺解释道。夏祺仔细查看收益后表示:“车停在自家车位上就能参与电网调节,还能获得收益,这真是个新鲜事!”

截至目前,合肥市新能源汽车保有量已超50万辆,估算其动力电池总容量超过2300万千瓦时,构成了一个规模巨大、流动的分布式储能资源库,展现了车网互动广阔的应用前景。当前,合肥市已建成投运13座具备V2G功能的公共充换电站,本次居民侧车网互动(V2G)双向放电桩的成功落地,意味着这项技术从公共领域向私人应用场景的进一步延伸,进入更广阔的发展空间。

安徽主要生产资料价格连续4个月上涨

记者近日从安徽省发展改革委价格监测局获悉,近期,受国际大宗商品价格上涨、国内工业生产向新向好及政策利好提振市场信心等影响,安徽主要生产资料价格持续回升。1月份,能源、原材料、农业生产资料等16种生产资料价格环比9升7降,平均上涨0.42%,已连续4个月上涨;同比6升10降,平均下降1.58%,降幅连续3个月收窄。

其中,有色金属价格继续上涨。受国际市场价格波动影响,有色金属价格连续第7个月上涨。1月份,铜、铝、锌等3种金属全省交易均价每吨为50156元,比上月上涨8.94%,比去年同期上涨24.67%。其中,铜全省交易价格每吨为102129元,比上月上涨9.90%,比去年同期上涨34.22%。

碳酸锂价格升势明显。受新能源汽车、储能等下游行业需求强劲以及供应端偏紧等影响,碳酸锂价格呈现明显的上涨态势。1月份,碳酸

锂(电池级)购进价格每吨为131990元,环比上涨36.23%,同比上涨73.95%。

农资价格稳中略涨。农资市场供需基本平衡,且原料成本渐趋稳定,价格略涨。1月份,尿素、碳酸氢铵、三元复合肥等3种化肥全省零售均价每公斤为1.97元,较上月上涨0.51%,与去年同期持平;棚膜、地膜全省零售均价每公斤为15.10元,环比上涨0.33%,同比上涨0.13%。

煤炭价格由升转降。随着煤价重心上移、资源供给改善,叠加暖冬气候抑制煤炭需求,煤炭价格由升转降。1月份,重点企业2种混煤(中长期合同)出矿均价每吨为641元,比上月下降3.32%,比去年同期下降2.44%。

钢材价格基本稳定。1月份,螺纹钢、圆钢、线材等3种钢材全省交易均价每吨为3543元,比上月下降0.08%,比去年同期下降4.26%。

据《安徽日报》

上海大都市圈规划公示,安徽一城“入围”

近日,《上海大都市圈国土空间规划(2025~2035年)》(以下简称《规划》)已形成规划草案,在2026年2月10日~2026年3月11日期间进行公示。其中,宣城市成为唯一被划入上海大都市圈国土空间规划的安徽城市。

据了解,上海大都市圈区域包括上海市,江苏省苏州市、无锡市、常州市、南通市、盐城市、泰州市,浙江省杭州市、宁波市、湖州市、嘉兴市、绍兴市、舟山市,安徽省宣城市等14座城市,这些城市会同相关部门共同参与研究编制了《规划》。《规划》提出,大上海都市圈要构建以上海为“核”的“一核四翼”战略空间格局,其中,“完善太湖周边地区科创空间布局,打造太湖世界级湖区”是重要一翼。

作为太湖周边地区,安徽宣城市被多次提及。《规划》提到,上海、苏州、无锡、常州、湖州、嘉兴、宣城着眼大都市圈西翼太湖周边地区,发

挥上海(长三角)国际科技创新中心的引领作用,推动环太湖、吴淞江沿线科技创新协同,加强产业链、创新链近域组织,提升供应链保障能力。强化太湖流域生态协同保护和治理,探索分层次环境治理模式。依托江南水乡古城古镇历史文化资源,推动江南文化休闲景群建设,打造高品质风景路、特色游线、环太湖户外旅游目的地等,推进赛事场馆共享和演艺活动跨城联动。

“一地六县”(上海市白茅岭农场,江苏省宜兴市、溧阳市,浙江省长兴县、安吉县,安徽省广德市、郎溪县)跨界协同单元,是《规划》五大跨界协同单元之一,也是长三角一体化发展的重要载体平台。《规划》在“一地六县”跨界协同单元中专门提到,共建产业合作平台,发挥沪苏浙皖合作共建优势,加速承接长三角绿色智造产业转移,聚焦新能源、智能网联汽车、高端装备制造等领域,加强城市间产业协同协作。

据《安徽日报》

一句话新闻

为进一步规范共享单车停放秩序,保障辖区道路安全畅通,近日,合肥市瑶海区淮浦街道筹备组城管中队开展违规停放共享单车专项整治行动,对辖区重点区域、主次干道乱停乱放共享单车进行拖移、清理。

记者 王珊珊 通讯员 姜曼

省直公积金分中心贷款还款方式变更业务正式上线

为进一步优化营商环境,提升住房公积金服务效能,省直公积金分中心贷款还款方式变更业务正式上线。

贷款职工可通过支付宝、皖事通、省直公积金分中心微信公众号,登录公积金综合服务平台,选择“还款方式变更”——点击“确认办理”——完成云签——提交“贷后信息变更回执单”,即可完成贷款还款方式变更业务。

温馨提示:

1. 贷款还款方式变更业务须在贷款发放后正常还款一个月后申请;
2. 贷款还款方式变更业务办理后不可撤销;
3. 贷款期限内可申请办理一次贷款方式变更业务。

来源:省直公积金管理分中心

合肥循环园: 福满家园添暖意 文艺贺春闹新年

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 李淑晗)在新春佳节来临之际,为深入践行“我为群众办实事”实践活动,让独居困难老人和特殊儿童感受到社区大家庭的温暖与节日的喜庆,合肥循环园泰和社区新时代文明实践站联合泰和社区慈善联合会开展“福满家园添暖意,文艺贺春闹新年”文化活动。

党建引领聚合力,暖心服务暖民心。此次活动以泰和社区党组织为核心,充分发挥新时代文明实践站阵地作用,联动社区党员志愿者、文艺志愿者组建服务队伍,让党的关怀直达基层、送到群众心坎上。活动现场暖意融融、喜气洋洋。独居困难老人、特殊儿童在志愿者的贴心陪伴下有序就座,志愿者们提前备好瓜子、花生、砂糖橘、爆米花等小零食,一一送到孩子们和老人们手中,看着手中香甜的零食,老人们脸上露出慈祥的笑容,孩子们眼里满是欢喜。

文艺贺春添年味,同心共庆幸福年。伴随着欢快的旋律,文艺表演正式拉开帷幕。歌舞表演活力四射,舞者们身着喜庆服饰,踏着欢快的节拍翩翩起舞,灵动的舞姿、喜庆的旋律,将新春的喜悦传递给现场每一位观众,赢得了老人们和孩子们的阵阵掌声与喝彩,掌声、笑声、乐曲声交织在一起,汇成了一首温馨和谐的新春赞歌。

点滴关怀显温情,慰问帮扶暖人心。文艺表演结束后,社区党员志愿者们为现场的独居困难老人和特殊儿童送上了精心准备的慰问品——米、油、纯牛奶、面包礼盒。志愿者们关切地询问老人们的身体状况,叮嘱老人们注意保暖、保重身体,安心过年;同时鼓励孩子们勇敢自信、快乐成长,让他们感受到社区大家庭的温暖与关爱。

合肥市庐阳区四座老旧公厕“焕新”亮相

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 李文艺)春节临近,合肥市庐阳区四座位于核心地段的老旧公厕,经过一番“微改造”后焕然一新。日前,记者从庐阳区城管局获悉,海亚公厕、北油坊巷公厕、蒙城路公厕及大西门公厕已完成提档升级,以整洁、舒适的面貌迎接新春,让市民在春节期间享受到更便利、温馨的如厕环境。

这四座公厕均建成较早,且地处人流密集区域,长期高负荷使用,导致设施老化、墙面斑驳、地面湿滑、异味残留等问题日益凸显。改造前,公厕内照明不足、隔门关合不严、通风不畅,给市民带来诸多不便。

庐阳区城管局市容设施中心迅速响应,制定改造方案并组织实施。此次改造虽为“小手术”,却注重细节与实用性:墙面重新铺贴瓷砖并做防潮处理,地面更换为防滑材质;照明系统全面提升,室内明亮整洁;所有洗手池龙头更换为感应式,节约用水;每个厕位增设挂钩和置物台,方便市民使用。此外,公厕还优化了无障碍通道坡度,加固两侧扶手,并更换为密封防臭型化粪池井盖,从源头减少异味。

据庐阳区城管局相关负责人介绍,本次改造以“绣花功夫”推进,施工期间合理安排工序、压缩工期,尽量减少对市民生活的影响。